



# Идея, которая объединяет



Умение противостоять внешним вызовам и придерживаться своего пути — залог будущего нации

**В** рамках единого дня информирования член Совета Республики, председатель Белорусской партии «Белая Русь» Олег Романов посетил Национальную библиотеку. На встрече с работниками большого коллектива он говорил на тему национальной идеи в контексте глобальных процессов.

— Это не формальное мероприятие, а важная работа, в которой заинтересованы и Белорусская партия «Белая Русь», и Национальная библиотека. Поэтому нынешняя встреча посвящена проблеме национальной идеи, тем смыслам, которые нас объединяют, тем идеалам, к которым нужно стремиться, чтобы приумножить потенциал и сохранить суверенитет нашей страны, — поделился Олег Романов. — Уверен, что в ходе такого общения мы обогащаем понимание друг друга по теме.

По словам председателя партии, национальная идея нужна для того, чтобы нация имела надежное духовное основание для принятия решений в лице своих политических лидеров. В то же время, как подчеркивал Александр Лукашенко, национальная идея не может родиться в тиши кабинетов.

— Конечно, ее нельзя создать искусственно, написать на бумаге. Она рожда-

ется в результате глубокого осмысления жизни и вбирает в себя весь исторический опыт нации. Опираясь на него, общество движется вперед, развивается по собственному пути, — уверен Олег Романов. — В некотором смысле национальная идея — это формирование ответов на те вызовы, которое бросает общество время. От того, насколько хорошо получается это делать, зависит будущее нации.

Сегодня, по мнению Олега Романова, мир стоит на пороге кризиса капитализма и западной цивилизации. Эти две стороны одной медали выражаются в росте социального неравенства, в вырождении среднего класса, в бедности, за чертой которой на планете находятся более 1,5 миллиарда человек. Это усугубляет монополизацию рынков, которая в конечном счете способствует силовым сценариям перераспределения сфер влияния между крупными экономическими блоками и корпорациями.

— Объективно: ученые свидетельствуют о снижении коэффициента интел-



Фото предоставлено пресс-службой РОО «Белая Русь»

лектуальности современного человека. Удивительно ли это? Нет. Какие ценности навязаны людям? Ешь, пей, веселись, бери от жизни все... Такие понятия, как служение, творчество, труд, замещают стремлением к пустому получению удовольствий, — говорит Олег Романов. — Но что мы, белорусы? На каких основаниях должны выстраивать свою жизнь, чтобы у нас было будущее? Важно сохранить социальную справедливость в обществе. Зрелая социальная инфраструктура — образование, здравоохранение, соцпомощь, безопасность — это то, на что уходят огромные усилия и деньги (43 процента консолидированного бюджета).

Еще одно измерение национальной идеи — это сильная государственность.

— В Беларуси реализовываются права личности на развитие, творчество, созидание. Мы делаем ставку не на удовлет-

ворение сиюминутных желаний, а на реальные перспективы, за которыми стоит ответственность перед обществом, — подчеркивает председатель партии. — Тут же важно формирование здорового патриотизма и объективного восприятия самих себя.

Важную роль играет и умеренный консерватизм по отношению к традиционным ценностям. Семья как союз мужчины и женщины, противодействие всевозможным формам отклонений, которые пытаются выдавать за норму на Западе, — это важное условие сохранения нашей нации в истории.

— Нельзя забывать и христианские основы восточнославянской цивилизации. Наши духовность, культура — это наш генетический код, — заключает Олег Романов.

Анна КУРАК, kurak@sb.by